
Åbningstider:

Mandag/tirsdag 8:30 - 16:00

Onsdag 10:00 - 16:00

Torsdag 8:30 - 17:00

Fredag 8:30 - 12:00

Tronholmen 9

8960 Randers SØ

Telefon: 70 30 09 36

www.3f.dk/randers

Formanden har ordet

Indkaldelse til afdelingens generalforsamling 2025

Det skete i sommeren

Fjordløbet 2025 i billeder

Nyt fra Servicegruppen

Solskinshistorie fra Socialteamet

Personale nyt i 3F Randers

Kommende arrangementer

NYHEDSBREV
Nyt og relevant fra 3F Randers

S E P T E M B E R  2 0 2 5

D E T  K A N  D U  L Æ S E  O M . . .



Åbningstider:

Mandag/tirsdag/onsdag 8:30 - 16:00

Torsdag 8:30 - 17:00

Fredag 8:30 - 12:00

Tronholmen 9

8960 Randers SØ

Telefon: 70 30 09 36

www.3f.dk

Kongressen nærmer sig og de kongresdelegerede, i 3F Randers,

gør sig klar til demokratiets dage, i Aalborg, i slutningen af

september måned. 

Vi stiller med 17 delegerede fra afdelingen samt 2

landsbrancheklubformænd. Vi vil som altid forsøge at få

indflydelse på den kommende kongresperiode. 

Der er fremsat over 100 forslag til lovene og øvrige forslag, og vi

skal tage stilling til et helt nyt fagligt politisk grundlag, hvor

omdrejningspunktet er overenskomster, tillidsvalgte og

medlemmer. Der er bl.a. forslag om, at kongresperioden skal

være 4 år i stedet for 3 år. Der er lagt op til mange spændende

drøftelser og store beslutninger skal tages for de kommende år, i

3F, til gavn for nuværende og kommende medlemmer. 

Efter kongressen vil der som sædvanligt blive udpeget

medlemmer til HB (hovedbestyrelsen), nedsatte udvalg og der vil

komme tiltag, som hele organisationen skal arbejde med. Derfor

holder afdelingen også en personalekonference den 11.-12.

november, hvor vi skal drøfte, hvordan vi bedst muligt servicerer

og prioriterer opgaverne, i 3F Randers. 

Vi vil på den kommende generalforsamling søndag den 16.

november 2025 komme ind på kongressens beslutninger, så jeg

håber, at vi ses. Nærmere oplysninger om generalforsamlingen i

nyhedsbrevet. 

Gitte Færgemann Olsen

Afdelingsformand
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 Velkomst  

 1. Valg af dirigenter  

 2. Godkendelse af forretningsorden  

 3. Valg af stemmeudvalg  

 4. Beretning  

 5. A-kassens beretning  

 6. Bilagskontrollanternes Revisionsprotokol  

 7. Regnskab for år 2024  

 8. Vedtægtsændringer  

 9. Indkomne forslag  

10. Fastsættelse af budget/kontingent for året 2026 

11. Valg af næstformand. På valg er Johnni Johansen 

12. Valg til bestyrelsen (orientering fra gruppegeneralforsamlingerne)  

 a. Gruppeformand Industri samt bestyrelsesmedlemmer  

 b. Gruppeformand Byggegruppen samt bestyrelsesmedlemmer  

13. Valg af statsautoriseret revisionsfirma (på valg er Revisionsinstituttet A/S)  

14. Valg af bilagskontrollant. På valg er Karin Sørensen for 2 år  

15. Valg af bilagskontrollantsuppleant. På valg er Tove Gotkjær for 2 år  

16. Udtalelse  

17. Eventuelt  

Indkaldelse til afdelingens generalforsamling 
Søndag den 16. november 2025 kl. 10.00
Kaffe og rundstykker fra kl. 9.30

Dagsorden

Tilmelding til
spisning

Mail: randers@3f.dk
SENEST

31. oktober kl. 12

Afholdes på Restaurant Skovbakken, Østervangsvej 1, 8900 

Forslag, der ønskes behandlet af generalforsamlingen, indgives skriftligt til
bestyrelsen v/afdelingsformanden senest 4 uger før generalforsamlingen.
Senest 3 uger før generalforsamlingen kan medlemmerne, på afdelingens

hjemmeside, læse de indkomne forslag. 
Kun stemmeberettiget medlemmer kan stille forslag til behandling. 
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Sommeren 2025
En sommer fyldt med renovering,
faglighed og sport.

JobpatruljenJobpatruljen‌‌Jobpatruljen‌

3F huset

DM I BEACH HÅNDBOLDDM I BEACH HÅNDBOLDDM I BEACH HÅNDBOLD



Fjordløb 2025
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3F Randers var, også i år, det størst
tilmeldte hold med 130 deltagere.
Her er et par billeder fra dagen.



STOR TAK TIL Robert og Anne-Mette Boeriis,
der har lagt ”have” til Fjordløbets

deltagere, de sidste 5 år. 
På dagen hjælper deres børn,

svigerbørn og børnebørn gerne
med at uddele forfriskninger til

de seje deltagere.  
Til selve opsætningen og

nedtagningen har de stor hjælp
fra deres naboer på vejen, så et

stort tak skal også lyde til
familien og de gode naboer! 

3F Randers er meget taknemlige
for jeres store indsats!
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Nu er det endelig lykkedes at få de trykte Overenskomster fra OK 24 på
det offentlige område, det har som altid været en lang og sej omgang, at
få det trykte materiale af de offentlige overenskomster.
Begrundelsen herfor er, at overenskomstaftalerne skal igennem en lang
række fortolkninger i organisationerne, inden de kan blive underskrevet
og sendt i trykken. 

Vi var langt henne i overenskomstperioden, og allerede i gang med krav
og forslag til nyt i den kommende OK 26, inden vi fik de sidste aftaler i OK
24 på tryk.
Det kan være svært at forstå, at det tager så lang tid og er ofte til stor
frustration for jeres tillidsrepræsentanter og arbejdsgivere. 
Nu er de heldigvis kommet i hus og vil du gerne have et eksemplar af din
overenskomst, så kom ned i Servicegruppen 3F Randers og få et
eksemplar. 

Som allerede omtalt har Den offentlige gruppe været godt i gang med at
få samskrevet alle jeres forslag til de nye overenskomster på det
offentlige område i OK 26. Det har været en bred vifte af forslag fra vores
medlemsskare som på generelle tværgående ønsker som alle handlede
om; mere løn, mere frihed, 4 dags arbejdsuge, fritvalgsopsparinger, bedre
seniorordninger, bedre pensionsordninger.

Jeg er orienteret om, at der allerede er der blevet afholdt de første
indledende møder mellem forhandlerne på de tværgående
overenskomstkrav i OK 26.

Parterne i OK 25 på det private område er ikke helt så langsommelige og
vi er snart i hus med trykte udgaver af de overenskomstaftaler der er
indgået mellem arbejdsgiverne og 3F privat service, hotel og restauration.
Har du brug et sådant eksemplar kan dette også afhentes i
servicegruppen 3F Randers.

Nyt fra Servicegruppen
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Fortsættes på næste side



Der sker en masse nye tiltag i 3F Randers med fokus på vores
kerneopgaver der er Organisering af virksomheder, stærkere samarbejde
med vores Tillidsvalgte og ikke mindst organisering af nye medlemmer.
Vi i 3F kan ikke gøre det alene, det er også dig som kollega der skal tage
stilling til om du syntes det er helt okay, at dine kollegaer kører med på
frihjul, mens du betaler.

Tag gerne snakken med dine kollegaer – vi har brug for dig, når der skal
organiseres, sammen er vi stærkere.

Fagbevægelsen og den danske model er under stærkt pres både fra EU,
de uorganiserede arbejdsgivere og de alternative organisationer, der
kalder sig fagforeninger uden reelt at være det. 

En rigtig FAG forening repræsenterer et fag – de andre er fagforretninger. 

Disse fagforretninger som tilbyder, det hele for det halve, har på intet
tidspunkt været med til at forhandle jeres løn og arbejdsvilkår. Men deres
medlemmer er med til at undergrave det arbejde der ligger i at få gode
overenskomster, og trygge arbejdsvilkår på arbejdspladsen, som vi i
fagbevægelsen har brugt mere end 100 år til at opbygge.

Det faktum, at man kan tabe alle de overenskomstmæssige rettigheder
hen over natten, det tror de ikke på – vi havde heller ikke set, at der skulle
komme en krig i Europa, og at vi gik en usikker fremtid i møde, med
stigende el og fødevarer priser.

Gratisterne vil gerne have samme løn og arbejdsvilkår som de
organiserede på arbejdspladserne, uden dog at være med til at ville
betale til de fagforeninger, der bruger mange ressourcer for at sikre
arbejderne mod social dumping, dårlige løn og dårlige arbejdsvilkår.

Hvis man tror, at vi ikke mere har brug for stærke fagforeninger i Danmark,
så kan det syn ændre sig meget hurtigt. Hvis vi pludselig mister rettet til
at forhandle overenskomster, og det bliver EU's mindste løn der kommer
til at dominere arbejdsmarkedet.

Fortsættes på næste side



Hvis det sker, kan vi vinke farvel til mange af de goder de fleste danskere
betragter som værende noget man har ret til, her kan jeg nævne f.eks. løn
under barsel, løn under sygdom, 6. ferieuge, fritvalgskonto, tillæg for
aften, nat og weekendarbejde, overtidsbetaling og en pensionsopsparing.

Det er alt sammen noget der er kommet via vores overenskomster, som
uorganiserede arbejdsgivere ikke er forpligtiget til at betale og i stor stil
heller ikke gør det.
Hos uorganiserede arbejdsgivere er der frit slag, du får det i løn, som du
har aftalt med arbejdsgiveren og ikke en krone mere. 

Der er ingen fastsat mindste løn i Danmark, og en overenskomstmæssig
mindsteløn er noget, der henviser til resultatet af
overenskomstforhandlingerne, som kan være forskelligt fra fag til fag.

EU´s mindsteløn er 12 euro = 89,55kr. pr time, derfor har man begrebet
Working Poor i store dele af Europa. Arbejdsgiverne vil ikke betale mere
end EU's mindstelønnen og den timeløn kan man ikke leve af, i EU og ej
heller i Danmark.

Vi har ofte travlt på telefonen, og vi ved at det kan være møgirriterende,
hvis man ikke lige kommer igennem til en af os.
Men hvis du lægger et telefonnummer, eller en besked, så ringer vi altid
tilbage, når vi hører eller ser din besked.

Jeg vil lige her til sidst i vores nyhedsopdatering opfordre dig til med
jævne mellemrum,
at tjekke 3F Randers Appen.

Da vi ikke mere sender et lokalt blad ud, så ligger alle vores aktiviteter,
udflugter, deadlines og anden vigtig information, på denne app.

Det er jo rigtig ærgerligt, at vi indimellem må aflyse spændende udflugter,
foredrag mv. arrangeret for vores medlemmer, grundet for få deltagere
eller for sen tilmelding.

Gruppeformand Susanne Hansen



Mangeårig lagermedarbejder – Ole Schantz Andersen -
henvendte sig til 3F Randers i foråret 2023 grundet smerter i
ryg og ben efter mere end 40 år på arbejdsmarkedet.

Efter et fint forløb hos Jobcenter Randers, hvor 3F Randers
bistod medlemmet, endte sagen i sommeren 2025 med, at
medlemmet blev tilkendt førtidspension.

”Hvis jeg ikke havde haft 3F Randers i ryggen under hele
forløbet, havde jeg ikke vist, hvad jeg skulle stille op. Selvom

sagsbehandler, virksomhedskonsulenter og andre der var
involverede i min sag, var søde og rare, så var det stadig svært

at finde ud af systemet, der for almindelige mennesker, kan
virker helt uoverskueligt. I 3F Randers, kunne de altid fortælle
mig, hvad der skulle ske og det gav rigtigt meget ro.” udtaler

medlem i forbindelse med, at han blev tilkendt
førtidspension.

I 3F Randers er vi glade for at have hjulpet vores medlem.

Solskinshistorie fra Socialteamet
S E P T E M B E R  2 0 2 5

Foto af: Ole Schantz Andersen
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Vi har sagt 
farvel til

Vi siger
velkommen til
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Personale nyt i 3F Randers

Nanni Fyrst Skov
er vores udlærte
a-kasseelev, der
pr. 1/10 er ansat

som
tværfagligmedar

bejder. 

Jette Ørum
Rasmussen er

stoppet.
Vi takker for

samarbejdet.

Nicoline Bendix
Møller, hvis

primære opgave
er at hjælpe Silvia

med
serviceopgaver.  

Steffen Dreyer
Andersen er

blevet
projektansat

som organisator
i byggegruppen.

Cathrine Myrup
Wigh er ansat

som vikar, i
medlemskab.

Cecilie Sjørup
Fisker har fået
nyt job pr. 1/7.
Vi takker for

samarbejdet og
ønsker dig held

og lykke i
fremtiden.
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Fisketur 
den 13. september

Glæd dig til.. .
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Kommende arrangementer

Banko den 24. oktober

Foredrag med 
Thomas Mygind
 den 30. oktober

Senior julehygge
    den 1. og 2. december

Juletræsfest 
     den 30. november

Læs mere og tilmeld dig på 3f.dk

Julebio
     den 13. december

3F Randers
Generalforsamling
 den 16. november


